



一名护士的战“疫”数据

# 36个小时·9顿餐食·501个采样管

10月26日早晨，从手术台下来，又上了开往阳曲县的大巴车。市第三人民医院肝病科护士杨立宇，支援阳曲县疫情防控，未曾有一丝犹豫。

36个小时

“我被派到高风险区——合成生物产业园区。检测点位只有2名医护，消毒、采样、再消毒……凝胶消毒酒精都来不及挥发，指尖的冰凉就迅速传遍全身，体感温度骤降。机械地重复和周边的静默，令我渐渐生出一种悲壮感，叠加着强有力的责任感。我突然明白‘车水马龙才是国泰民安’这句话的意义。很自豪自己的工作，能为疫情防控尽微薄之力。”当晚，杨立宇在自己的朋友圈写了一段话。

奔赴阳曲第一天，连带之前的夜班，杨立宇已36个小时不停歇。

9顿餐食

“特殊时期，招待不周的地方还请大家理解。”工作群里，来自阳曲县人社局工作人员的一条微信，使支援阳曲县的医护人员感动许久。

为表谢意，阳曲县委县政府给来自太原的医护人员送来了苹果和梨，向大家表示感谢。于是，有了那条致歉微信。接踵而至的是医护

人员暖心的回复。  
在杨立宇看来，自己此次奔赴阳曲，为的就是尽快控制疫情，使人们尽快恢复正常生产生活。在阳曲的3天，杨立宇和同事每餐都是匆忙进食，对付了事，一心把时间往前赶。“艰苦一时，忍受一下，完全可以克服，不是什么大事情。”

501个采样管

前后3天，501个核酸采样管，这是杨立宇和同事密切配合、共同努力的结果，也是她引以为傲的战果。

核酸检测前，防疫物资的准备、布置核酸点位、搬运至采样点、粘贴检测管标签，制作无太原检疫码的外地打工者的临时二维码、核酸试管打包转运……一次核酸检测包含着数个环节，任何细节都必须精益求精，甚至到吹毛求疵的地步，确保无异

物污染、无交叉感染。参与核酸检测工作以来，杨立宇以专业的手法和温和的态度，获得受检群众的一致好评。事实上，她已先后参与太原本地和外地疫情防控专项工作20余次。

36、9、501……数字还在更新。防疫现场，还有好多像杨立宇一样的医护人员，在不停奔忙着……

记者 韩睿  
通讯员 韩思源

## 多方合力铺出居民“幸福路”



本报讯(记者 马向敏 通讯员 李雅娟 文/摄)“感谢社区帮忙，把困扰我们的难题解决了。”家住万柏林区汾河外滩小区的张大爷开心地说道。这两天，经过滨体社区的协调，汾河外滩南门道路在短短一周时间内，修缮完成并投入使用，让昔日的“烦心路”真正成为打通服务群众“最后一公里”的“幸福路”。

汾河外滩小区已建成13年，小区内部部分道路出现破损。由于小区居住人口多，车辆行驶频次高，小区南门道路破损情况尤为严重，滨体社区网格员多次收到居民反映雨季积水、老人孩子出行不便等问题。

滨体社区被列为“三个一批”重点社区后，针对居民反映的问题，多次深入走访，积极协调业委会、物业对该道路进行修缮。通过实地查看、研究，根据道路实际情况和居民的出行需要，制定了修缮方案。为最大限度减少对居民出行的影响，工作人员倒排工期，从铺设沥青到划线再到正式使用，短短一周的时间，汾河外滩南门道路就修缮完成，并于10月24日投入使用。从前坑洼的道路变得宽敞平坦，不仅美化了小区道路环境，同时解决了居民多年的出行问题，获得了居民群众的一致好评。

## 煤气管道泄漏 连夜加紧维修

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)“煤气管道修好了，大家放心吧!”10月27日凌晨，柳巷街道起凤街社区兼职网格员武伟将消息发至居民微信群。原来，发现异常情况后，武伟及时劝阻居民在楼道使用明火，同时联系煤气公司检修人员到场。经过一晚上忙碌，最终维修好泄漏的煤气主管道，保障了大家的安全。

“楼道里好像有煤气味儿……”10月26日晚上，正在夜巡的起凤街社区兼职网格员武伟接到居民电话后，和社区主任赶往云路街6号楼查看。他们一进楼道就闻到淡淡的煤气味儿，第一时间在网格群里通知该楼居民，不要在楼道里抽烟、点明火。随后，又联系煤气公司。

十几分钟后，煤气公司检修人员赶

到现场，经检查，该楼的煤气主管道确实在存在泄漏现象，工作人员立即展开检修。维修后，检修人员又将云路街5号、6号楼12个单元的公共管道全部检修了一遍，确保煤气管道安全无虞。等他们忙完，已经是夜里12时许了。武伟和社区主任这才拖着疲惫的身体回家，往居民群发了通知，告知大家隐患解除。

## 整治非法营运 我市“重拳”出击

本报讯(记者 齐向真 通讯员 范亚青)10月29日市交通运输局消息，为严厉打击太原机场、火车站、太原南站周边“非法营运”行为，净化我市窗口场站周边道路交通环境，依法保障广大旅客群众出行安全，即日起，市交通运输综合行政执法队联合相关部门开展打击机场车站非法营运专项整治行动。

本次专项行动整治重点为太原武宿机场、太原站、太原南站附近内未经许可擅自从事道路旅客运输和城市客运出租经营行为。

本次专项行动针对太原武宿机场、太原站、太原南站附近“非法营运”车辆易聚集区域和场站人流重点集散区域，深化现场执法巡查力度，加密执法巡查频次，执法人员实行“全年无休”14小时巡查值守工作制，重点开展“非法营运”行为专项整治；针对“非法营运”车辆流动性高、隐蔽性强的特点，执法人员充分发挥“大数据”技术优势和执法综合研判，加大对“高度疑似非法营运客车”的精准拦截检查力度，在违法车辆往返线路、驻点位置进行重点布控，对发现的违法违规行为进行精准打击；本次专项行动将通过视频巡检方式对重点场站周边疑似“非法营运”车辆违法行为进行视频取证，对发现存在违法违规经营行为的车辆信息进行登记和视频取证留存。

市交通运输局相关负责人表示，市民如果发现非法营运行为，可拨打12345、12328、3031188等监督热线投诉，市交通运输部门也将加大对“非法营运”投诉案件的处理力度，做到事事有回应，案案有回复，及时畅通沟通渠道，提高人民群众的满意度。



上周结果反馈



本周问题反映

①10月17日市民反映北肖墙路与坝陵北街交叉口东北角下水井堵塞。市城乡管理局回复，经市市政公共设施建设管理中心工作人员核实，已处理。

②10月17日市民反映新兰路向阳村村委会往西150米处道路两侧有坑洞。市城乡管理局回复，已处理。

③10月18日市民反映太榆路与南中环街交叉口往南30米桥下南向北方向机动车道有砖块遗落。小店区政府回复，经区环卫中心了解后已处理。

④10月18日市民反映新晋祠路与滨湖街交叉口附近南向北方向道路两侧路灯不亮。市城乡管理局回复，经城市照明管理中心主任现场核实，设施正常。

⑤10月19日市民反映万柏林区和平北路80号玉门河公园南门未开放。市园林局回复，玉门河公园决定在南门增设保安值守，开放南门。

⑥10月19日市民反映三桥街与府西街交叉

口往北300米道路中间有污水井外溢。市城乡管理局回复，经市市政公共设施建设管理中心工作人员了解核实，现已处理。

⑦10月19日市民建议市图书馆按原时间开放。市文化和旅游局回复，太原市图书馆自2017年开馆以来公布的早晨开放时间是8:30，为缓解读者暑假期间早晨排队进馆人较多现象，近几年在暑假前后一段时间提前至8:00入馆，待暑期结束天气转凉，恢复正常8:30开放。

⑧10月20日市民反映坞城东街道路拓宽改造，东向西方向机动车道还有路灯没有调整位置。市城乡管理局回复，此处属于雨污分流施工，路灯已改变位置，不影响市民出行。

⑨10月20日市民反映古交市邢家社乡刘庄寺村道路坑洼，希望相关部门督促尽快修缮。古交市人民政府回复，将进行修补。

⑩10月20日市民反映万柏林区千峰北路与玉门河南沿岸交叉口红绿灯故障。交警部门回复，管线损坏，工人已抢修。

⑪10月24日市民反映，万柏林区万科金域华府南侧施工工地未做任何苫盖造成扬尘污染。

⑫10月24日市民咨询，二次消防验收办理流程和具体位置。

⑬10月24日市民建议，在古交市屯兰医院西南角路段安装红绿灯。

⑭10月25日市民反映，尖草坪区新兰路与大同路交叉口往西300米处有大量拉煤车在禁行路段行驶。

⑮10月25日市民反映，万柏林区滨河西路与南内环桥交叉口往南500米路东道路上有路牙石损坏。

⑯10月25日市民反映，杏花岭区机床厂五宿舍垃圾无人清理。

⑰10月26日市民反映，晋源区蒙山街有多辆大型卡车占非机动车道行驶。

⑱10月26日市民反映，迎泽区新建南路与文源巷交叉口北向南方向红绿灯发生故障。

⑲10月27日市民反映，晋源区新晋祠路北向南拐治峪河北沿岸第一个下穿通道口雨水箅子丢失有安全隐患。

⑳10月27日市民反映，迎泽区菜园西街贵通润园小区环卫清扫垃圾声音太大，扰民。

郭晓华 周利芳 整理